

院校牵手促发展 健康盐城谱新篇

市一院江苏大学盐城临床医学院正式签约揭牌

□记者 姜琰 陶秋凤 杨扬

院校合作,共创未来。我市借助高校优势资源赋能健康盐城再推新举措。4月26日,市第一人民医院江苏大学盐城临床医学院正式签约揭牌,开启双方在人才培养、科研协作、学科建设等领域深入合作的新篇章,为我市卫生健康事业高质量发展注入新动能。



扫一扫
看视频
视频制作
陈晗

双向奔赴 携手打造院校合作新样板

签约仪式上,在江苏大学党委书记李洪波,副市长李兰翔,江苏大学党委副书记张齐建,市政府副秘书长方仕德,市卫健委党委书记、主任崔国静,江苏大学卓越医师学院院长徐岷,市一院院长邓义军等的共同见证下,江苏大学卓越医师学院院长徐岷和市一院党委书记王正签订了合作协议。

在热烈的掌声中,李洪波和李兰翔为“江苏大学盐城临床医学院”揭牌。

院校双向奔赴,摘取共赢硕果。江苏大学与市一院本着深入开展院校人才培养、科研协作,推进临床医学与基础医学紧密结合,推进基础和临床交叉复合型人才培养等举措,共同提升医学人才培养水平,促进医院医教研协同发展等方面开展紧密合作,打造“健康中

国”的盐城样板,为人民群众提供更加优质的医疗服务。

“双方合作共建,既是深化校地合作、发展新质生产力的有力举措,也是提升全市医疗服务水平、加快建设‘健康盐城’的务实行动。”李兰翔在致辞中说,市一院要以本次合作为契机,加快推进医教研一体化发展,全力以赴建设区域医疗高地,为完善提升全市公立医疗卫生体系、满足人民群众更高医疗需求担当更大责任、作出更大贡献。

她希望江苏大学一如既往地关心、支持我市医疗卫生事业发展,在重点专科创建、人才培养引进、科研教学补强等方面加大支持帮扶力度,我市将继续加大政策支持和力度,确保合作事项有序推进,实现共赢发展。



揭牌仪式 龚骏 摄

多措并举 澎湃健康盐城建设新动能



合作签约仪式 记者 李泓儒 摄

悠悠民生,健康最大。近年来,市委、市政府高度重视健康城市建设工作,作为全国健康城市建设领域的最高荣誉,盐城已连续三年荣膺全国健康城市建设样板市。

优质医学教育资源和医疗资源是推进健康城市建设的关键。在院校合作上,我市频频精彩手笔,市卫健委大力实施科教兴卫、人才强卫战略,深入推进院校合作,积极引进高校优质资源,与北京、上海、南京等地多所高校建立了良好的协作关系。复旦大学附属中山医院全国唯一的健康管理中心在大丰正式运营,长三角(东台)康养基地项目落地东台,群众健康获得感不断增强。

“江苏大学与盐城市第一人民医院合作签约,是新形势下加强院校合作的创新实践,必将为全市卫生健康事业高质量发展注入新动能,以丰硕的合作成果、优质的医疗服务更好地造福盐阜百姓。”崔国静相信,双方的合作一定能结出累累硕果。她表示,开展院校合作是补齐医教研短板,推动我市卫生健康事业高质量发展的有效路径。希望市一院依托江苏大学领先的学科优势和丰富的科教人才资源,加强医学检验技术、免疫学、护理学等学科建设,加大相关专科人才培养力度,全方位做好综合性保障工作,推动各项合作尽快取得突破、实现共赢发展。

相互赋能 开启医教协同发展新格局

对医院的发展来说,教育、科技、人才至关重要,医教研协同是医院实现可持续发展的必由之路。

江苏大学是省内重点综合性院校,师资力量强大、教学设备先进、科研能力突出,综合实力一直位居全国百强之列,医学专业和学科建设走在全国前列。市一院历经七十余年的发展,已经成为一所集医疗、教学、科研、康复、急救为一体的国家三级甲等综合性医院,是盐阜地区公认的龙头医院。

“江苏大学盐城临床医学院的成立是双方发挥优势互补、深化全面合作的积极尝试,也为双方交流提升医学基础及临床研究水平、增强服务社会能力搭建了良好平台。”张齐建希望院校双方以此为契机,进一步统一思想、

凝聚共识,加强交流、深化协同,持续强化在学术、业务、人才培养等方面的交流与合作,为江苏和盐城医疗事业发展作出积极贡献。

签约揭牌后,与会嘉宾实地考察了市一院。王正详细介绍医院发展、学科建设、人才队伍、科研教学、医疗服务等方面情况。

“我院将以此次合作共建为契机,充分发挥优势互补优势,深化医学学科建设、人才培养及科研创新合作,共同提升医学基础及临床研究与诊疗水平,不断加强在学术、业务、人才培养等方面的交流与合作,推进医疗、教学、科研工作全面发展,推动全市医疗卫生事业高质量发展,为中国式现代化盐城新实践作出更大贡献。”王正信心满满地说。



提升医疗技术水平 释放健康惠民效应

盐城新东仁医院加入国家临床重点专科脊柱微创外科联盟

□纪焜

4月28日,在市医院协会主办的椎间盘UBE微创技术学术交流会上,盐城新东仁医院与河南省直第三人民医院举

行签约揭牌仪式,正式加入国家临床重点专科脊柱微创外科联盟,成为第122家联盟单位。

会上,河南省直第三人民医院副院长王中全与市医院协会会长查文章共同揭牌,河南省慈善联合总会·道健基金负责人陈爱云现场捐赠6000元健康惠民公益基金。河南省直第三人民医院院长助理、脊柱微创外科首席专家周红刚和脊柱微创外科椎间盘修复重建学组组长郭强,市医院协会副会长洪家瑞,市一院骨科专

家仓定伟,盐城新东仁医院业务院长火旭东、骨科主任杨淮海、骨科专家何志童和盐城地区100多名医务人员参加活动。

“盐城新东仁医院在发展中找准了路径,在技术创新规范上向国家标准靠近,在脊柱微创技术上勇于探索和创新。”查文章表示,加入国家临床重点专科脊柱微创外科联盟必将进一步提升脊柱疾病的诊疗水平,为更多饱受椎间盘病痛折磨的患者带来健康福音。

“作为我院专科建设的最大亮点,椎间盘病诊疗中心专注椎间盘微创治疗,实现了技术引领,率先在河南开展了脊柱内镜微创技术,完成手术3万余例。其中完成国际首例脊柱内镜下治疗胸椎管狭窄症,国内首例delta技术治疗颈椎管狭窄症,国内首例同期椎间孔镜技术与XLIF融合技术。”王中全表示,中心已实现了脊柱内镜技术1.0到4.0的升级换代,并吸引了全国各地三甲医院近400家的专家到院交流学习。目前已成为全国脊柱内镜微创技术培训基地,填补了国内乃至

国际多项技术空白,2022年被遴选为国家临床重点专科。

随后,骨科专家周红刚、郭强、仓定伟、何志童先后分享了《技术引领实现专科颠覆性成长》《脊柱全可视内镜的魅力》《UBE技术操作空间建立基础理论》《UBE技术临床应用的情况汇报》的学术报告,并探讨了脊柱微创外科领域的最新技术和研究成果。

作为一所创办28年的二级综合医院,盐城新东仁医院将骨科列为重点建设学科,脊柱、关节、创伤、手足是该院骨科重点发展的方向,近年来医院尤其重视微创新技术、新项目的引进。该院将不断提升脊柱微创外科的医疗技术水平和健康惠民服务能力。



扫一扫
看视频
视频制作
金建华

专家赋能 引航发展

亭湖区人民医院签约成立李莹教授工作室



技能培训 黄一琪 摄

□肖素娟

随着人口老龄化程度不断加深,老年人心血管疾病的发病率持续增加。心脏康复是解决心血管疾病预防和患病后管理问题的首要手段,因此建立符合我国国情的心脏康复体系势在必行。4月27日上午,亭湖区人民医院签约成立上海市东方医院心血管内科李莹教授工作室。

签约仪式上,亭湖区人民医院院长邵玉梅表示,此次合作签约,标志着两家医院的关系将更进一步,将联合更多的力量,整合更多的资源,实现技术协作、优势互补。亭湖区人民医院心脏康复中心将率先开展心脏康复工作,依托上海市东方医院的先进心脏康复技

据悉,李莹教授是上海市医学会心血管病专业委员会青年委员,上海市介入质控中心专家,上海市浦东新区优秀专家、上海市浦东新区优秀专家带头人培养计划入选者。从事临床工作20余年,熟练掌握心内科常见病和多发病的诊断和治疗,理论知识扎实,善于总结临床经验,注重治疗方案的个体化。她带领着一支经验丰富、技术精湛的专业团队,成立的心脏康复中心作为国内领先的心脏康复机构,与国内多家知名医疗机构开展合作交流,共同推动心脏康复领域的创新和突破。

上海市东方医院是国内顶尖、实力雄厚、技术一流的知名医院,现已发展成为集医疗、教学、科研、急救、预防、康复、保健于一体的大型三级甲等综合



术,为患者量身打造最适合的心脏康复计划。

心脏康复是心血管疾病患者“全生命周期管理”的重要环节,提高患者生活质量和生存时间的重要措施,通过医学评估、药物治疗、运动处方、均衡营养、精神心理干预、心血管危险因素控制、健康教育、生活方式指导等,降低心血管风险,改善预后。

签约仪式结束后,李莹教授即刻投入工作,围绕心肺运动试验、体外反搏、六分钟步行试验,开展医护人员技能培训。李莹表示,“心脏康复”工作属于二级预防,对心血管疾病开展持续性管理。要求更新理念,不能仅盯着已有心血管疾病的人群,而是面向所有人群。同时“心脏康复”工作也是完善心血管病学科体系建设,助力“健康中国”战略实现的重要内容。

专家赋能,引航发展。“通过紧密型合作,每隔两周即有上海知名专家团队前来坐诊手术。我院全体医务人员将通过向专家团队学习的机会,狠抓关键点,不断提高自身技能和诊断技术,以过硬的专业技术、贴心的人性化服务,为群众带来‘福音’,让群众更有‘医靠’。”邵玉梅表示。



扫一扫
看视频
视频制作
陈晗



签约现场 龚骏 摄



亭湖区人民医院心脏康复中心
健康热线:0515-69937523